

## 內政部警政署 107 年 1 月份警察大事記

| 日期           | 大事摘要   |
|--------------|--|
| 4 日          | 內政部葉俊榮部長於「年度回顧與展望記者會」感謝警察同仁為維護民眾生活安全的付出，並承諾持續推動警察醫療及照護基金與因公涉訟審議委員會、新式警察制服等，積極守護警察同仁的權益。  |
| 4 日          | 刑事警察局與臺中市政府警察局、苗栗縣警察局共同破獲新興毒品案，緝獲嫌犯 2 人，起獲毒品咖啡包 20 包(安非他命、搖頭丸、愷他命成份)225.63 克、興奮藥丸(安非他命、搖頭丸、愷他命成份)32 顆、彩紅煙粉 1 包(安非他命、愷他命成份)0.76 克、小惡魔咖啡包 2 包(安非他命及搖頭丸成份)23 克等贓證物。 |
| 5 日          | 105 年特考班結業典禮在臺灣警察專科學校舉行，內政部花敬群次長蒞臨主持，共有 2,693 位學員順利結業。   |
| 6 日          | 內政部葉俊榮部長至嘉義縣警察局刑事警察大隊、中埔分局頂六派出所、民雄分局菁埔派出所及水上分局鹿草分駐所等單位慰勉執勤員警辛勞，頒發破案獎勵金，並與同仁座談。   |
| 6 日至<br>10 日 | 巴拉圭共和國國會議長盧戈閣下一行 7 人蒞臨我國參訪，執行國賓禮遇及警衛安全維護勤務，順利圓滿完成任務。   |
| 7 日至<br>9 日  | 因氣溫驟降，本署即時採購暖暖包，由陳家欽署長前往總統府前凱達格蘭大道，慰勉及致贈冒雨耐寒服勤之警察同仁使用；另外設置行動補給站或行動餐車，供第一線服勤同仁禦寒充飢。   |
| 8 日至 25 日    | 辦理 107 年第 1 次「民眾對治安滿意度調查」電話訪問。   |
| 8 日至<br>10 日 | 刑事警察局與高雄港務警察總隊、臺南市政府警察局、高雄市政府警察局共同破獲販毒集團案，緝獲嫌犯 17 人，起獲一級毒品海洛因毛重 61.52 公克、不明白色粉末共 117.66 公克、毒品吸食及分裝器具 1 批等贓證物。  |
| 10 日         | 修正函頒「特殊任務警力編裝訓用規定」，使遴選標準更合理、適切並符合實務運用。   |
| 12 日         | 新北市政府警察局中和分局錦和派出所暨財政部北區國稅局中和稽徵所新建共構工程舉行落成啟用典禮，由朱立倫市長主持。  |

- 12 日 航空警察局與財政部關務署高雄分關共同破獲以人體夾藏方式走私毒品案，緝獲馬來西亞籍嫌犯 5 人，起獲第三級毒品愷他命毛重 10.176 公斤。
- 13 日 內政部葉俊榮部長至嘉義市政府警察局第二分局北門派出所及北鎮派出所慰勉執勤員警辛勞，並頒發破案獎勵金。
- 15 日 刑事警察局與臺中市政府警察局共同破獲大麻毒品工廠案，緝獲嫌犯 2 人，起獲大麻植株 417 株、成品乾燥大麻花毛重 616.8 公克及栽種器具 1 批等贓證物。
- 15 日 刑事警察局與高雄市政府警察局、臺南市政府警察局共同破獲製造毒品案，緝獲嫌犯 3 人，起獲三級毒品愷他命成品毛重 40 公克、液態愷他命 36 公斤、四級毒品「酮體」毛重 660 公克、四級毒品原料及製毒工具 1 批等贓證物。
- 17 日 內政部核定本署副署長、國道公路警察局、航空警察局局長等重要警職人事案，核調劉柏良副署長等 51 人，並統一於 107 年 1 月 24 日辦理交接(到任)。
- 17 日 至 辦理新式警察制服樣衣網路票選，為求兼顧民眾觀感及警察執勤效能與安全，同時透過本署全球資訊網及警政知識聯網，由民眾及警察同仁票選喜愛款式。
- 22 日
- 17 日 刑事警察局與臺中市政府警察局、臺北市政府警察局共同檢肅胡○捷為首之暴力犯罪集團 12 人到案，並起獲租賃契約書、和解書、商業本票及讓渡書等贓證物。
- 19 日 刑事警察局與彰化縣警察局共同破獲涉嫌毒品、槍砲等案，緝獲嫌犯 3 人，起獲改造手槍 1 枝、疑似鋼珠手槍 1 枝、毒品咖啡包 419 包及不明混毒塊狀物 54 公克等贓證物。
- 20 日 內政部葉俊榮部長至雲林縣警察局西螺分局及東和派出所慰勉執勤員警辛勞，並關懷員警工作及生活情形。
- 23 日 內政部核定臺灣警察專科學校主任秘書等重要警職人事案，核調徐燕輝主任秘書等 47 人，並統一於 107 年 1 月 25 日辦理交接(到任)。
- 23 日 舉辦「為愛詠唱真英雄」詞曲創作發表會，邀請作詞者與作曲老師等到場一同參與，現場由歌手演唱本次創作歌曲，並由中華民國警察之友總會簡枝財秘書長及警廣音樂總監孔鏘先生一同將 10 首創作歌曲合輯 CD 致贈本署陳家欽署長。

- 24日至27日 帛琉共和國總統雷蒙傑索閣下一行3人蒞臨我國參訪，執行國賓禮遇及警衛安全維護勤務，順利圓滿完成任務。
- 25日 葉俊榮部長於部務會報聽取本署「近期陳抗處理情形及策進作為」報告，對於警察同仁戮力達成安全維護任務，表示慰勉之意，並要求各警察機關持續秉持保障集會自由及維護公共利益的堅定立場，全力以赴。
- 27日 葉俊榮部長至彰化縣警察局彰化分局偵查隊及民族路派出所慰勉執勤員警辛勞，並關懷員警工作及生活情形。
- 29日 針對司法院於107年1月26日發布釋字第760號解釋，認為內政部將部分通過三等(乙等)警察特考人員安排至警察專科學校訓練，不符憲法保障平等權意旨，葉俊榮部長表示將秉持務實面對、積極處理的原則，邀集專家學者與相關部會共同研商，提出妥適的處理計畫。
- 29日 新北市政府警察局舉行林口分局成立揭牌暨新任分局長布達典禮，由朱立倫市長主持。
- 29日 刑事警察局與高雄市政府警察局、臺中市政府警察局共同破獲流動電信詐欺機房案，分別在臺中市西屯區及西區等地緝獲嫌犯10人，起獲行動電話、筆記型電腦及詐騙相關設備與文件1批等贓證物。
- 30日 修正函頒「執行巡邏勤務中盤查盤檢人車作業程序」，增修有關受盤檢人異議之後續處理作為。
- 30日 刑事警察局與彰化縣警察局、南投縣政府警察局共同破獲詐騙澳門及大陸民眾機房案，緝獲嫌犯20人，起獲平板電腦、行動電話、筆記型電腦及詐騙相關設備與文件1批等贓證物。
- 31日 本署於行政院107年第1次治安會報提報「組織犯罪防制條例再修法後之案件適用與因應作為」專報，賴清德院長指示檢警針對修法後的構成要件聚焦查緝，各地方政府亦應利用治安會報機制，全力協助打擊幫派犯罪，展現政府一體整頓治安的決心與能力。